

тогасъ вий нема да видите истината освѣнь на-полу-
винь, и подъ прекрасно но лъжовно покрывало.“

На тѣзи думы Идомоней вече свѣстенъ отъ първо-
то си увлечение, показа са засраменъ за докачливостъ-
та си. „Вий видите, рече той на Ментора, какво до-
карва навикътъ да бжде челоуѣкъ ласканъ. Вамъ азъ
длъжж спасеніето на моето ново царство; нема истин-
на за която да са не считамъ честитъ да я чуиѣ отъ
устата ви, но съжелѣте единъ царь, когото ласкател-
ството е отровило, и който не можѣ, и въ самыѣ си
бѣдетвія, да намѣри челоуѣцы доста доблестны за да
му кажѣтъ истинната. Да, азъ никога не намѣрихъ че-
лоуѣкъ, който толкосъ да ма обыча щото да са рѣши
да ма разсърди съ казванъето на цѣлата истинна.“

Туй като казваше, очитѣ му оброниѣхъ сълзы, и
той пригъриѣ страстно Ментора. Тогази мѣдрыйтъ този
старець му рече: „Съ огорчение са принуждавамъ да
ви кажѣ нѣща неприяѣны; но мож ли да ви мамѣж ка-
то ви скрийѣ истинната? Елате на моето положение!
Ако до днесъ бѣхте измамены, причината е че вий са-
мы сте го искали; защото сте са боили да имате съ-
вѣтници твърдѣ искренны. Потърсиѣте ли нѣкога чело-
уѣцы найбезкористны и найспособны за да ви противу-
рѣчѣтъ? Позволиѣте ли нѣкога да ви говориѣтъ чело-
уѣцы които наймалко са стремиѣтъ да ви угодиѣтъ,
найбезкористны въ поведеніето си и найспособны да о-
сѣдиѣтъ страститѣ и несправедливыѣ ви стремленія?
Кога намѣриѣте ласкатели, и ги пропѣдихте и не имѣ
са довѣриѣте? Не, не, вий никакъ не постѣпихте какъ-
то постѣпватъ любителитѣ на истинната, и които за-
служватъ да я познаватъ. Да видимъ сега да ли ще
имате мѣжжество да са смиритѣ предъ истинната която
ви осѣжда.

„Казвамъ прочее че онуй което ви докарва толко-
зи похвалы, то именно заслужва найголѣмъ укоръ. До
като имавте отъвѣнь толкози неприяѣтели, които запла-
швахъ едва основаното ви царство, вий отъ вѣтрѣ за
друго са непогрижихте освѣнь да въздигнете велико-
лѣпны зданія въ града си. Туй е което ви е причинило
толкози скърбны ноци, какъто самы ми го исповѣдах-
те. Вий исчерпахте богатствата си; вий са непогрижих-